
1.

Каким  функциям  корпораций  соответствует  образование и  пополнение  уставного  и 
резервного капитала акционерных обществ? 
Формирование капитала, дохода и денежного фонда
Использование капитала, дохода и денежного фонда
стимулирование капитала, дохода и денежного фонда
Регулирование капитала, дохода и денежного фонда
Контрольная функция

2.

Какому принципу сооветствует самостоятельность в принятии решений в области развития 
основного производства или научно-технического развития на основе имеющихся
материальных, трудовых и финансовых ресурсов
саморегулирование
самоокупаемость
Самофинансирование
деление источников формирования оборотных средств на собственные и заемные
Наличие финансовых резервов

3.

Развитие  корпоративных  групп  за  счет  их  масштаба  и  интеграции  производственной, 
технологической и финансовой деятельности обеспечивает следующие преимущества:
Неограниченный  период  жизни  корпорации  (акции  могут  передаваться  другим  лицам,  а 
предприятие может существовать вечно)
Поиск и освоение новых рынков сбыта товара
Поиск источников сырья и материалов
Поиск новых технологий
Диверсификация экономических и политических рисков

4.

Функция использования капитала,  дохода и  денежных средств  обеспечивает следующие 
экономические процессы:   
Обеспечение налоговых платежей
Мобилизация кредита и займа на рынке ссудного капитала
Акккумуляция денежных фондов, образуемых в составе выручки от продажи товаров
Формирование нераспределенной прибыли 
Привлечение специальных целевых средств

5.

Функцией  какой  сферы  обуславливают  возникновение  денежных  отношений  в  процессе 
индивидуального кругооборота фондов хозяйствующих субъектов 
Корпоративных финансов
Бухгалтерского учета
Чистой прибыли
Рынка ссудного капитала
Фонда оплаты

6.

В какой функции финансы используются для контроля над соблюдением стоимостных и 
материально-вещественных  пропорций  при  образовании  и  использовании  доходов 



предприятия и государства?
Функция контроля
Функция использования капитала, доходов и денежных фондов
Функция формирования капитала, доходов и денежных фондов
Функция регулирования финансов
Функция стимулирования финансов

7.

Какому из нижеприведенных определений соответствует принцип самоокупаемости? 
Развитие корпорации за счет вложения чистой прибыли и амортизационных отчислений
самостоятельность в принятии решений в области развития основного производства или научно-
технического развития на основе имеющихся материальных, трудовых и финансовых ресурсов
Формирование  на  коммерческой  основе  финансовых  ресурсов,  обеспечивающих  расширенное 
воспроизводство
Постоянное обновление основного капитала
Выбор рациональных направлений для вложения капитала

8.

Данный  принцип  заключается  в  обеспечении  устойчивой  работы  предприятия  в  случае 
возросшей  материальной  ответственности  за  невыполнение  своих  обязательств  перед 
партнерами. 
Принцип формирования финансового резерва
Принцип саморегулирования
Самоокупаемость 
Самофинансирование
Деление источников формирования оборотных средств на собственные и заемные

9.

Для организации системы бюджетирования на предприятии образуются следующие центры 
ответственности. Укажите лишнее:
Центр по налогам, для прогноза государственных социальных внебюджетных выплат
Центр по доходам, включая упрвление коммерческой и маркетинговой деятельностью 
Центр по расходам, в том числе управлением производством, снабжением и ремонтом основных 
средств
Центр по прибыли, включая управление финансовой деятельностью
центр по инвестициям, куда входит управление техническим развитием и персоналом предприятия 

10.

Важным  объектом  финансового  контроля  являются  финансовые  показатели  бюджетов 
компании. Для осуществления контроля исполнения бюджетов прекомендуют использовать 
двухуровневую систему. Укажите нижний уровень этой системы
Контроль исполнения бюджетов структурных подразделений компании осуществляют начальники 
этих отделений
Контроль  исполнения  бюджетов  структурных  подразделений  компании  осуществляют 
бухгалтерии этих отделений
Контроль  исполнения  бюджетов  структурных подразделений компании осуществляют главные 
специалисты этих отделений
Контроль исполнения бюджетов структурных подразделений компании осуществляют партнеры 
этих отделений
Контроль исполнения бюджетов структурных подразделений компании осуществляют учредители 
этих отделений



11.

Основными элементами системы контроля являются (исключите лишнее): 
Методы контроля
Объеты контроля
Предмет контроля
Технология бюджетного контроля
Субъет контроля

12.

Как называет один из способ потенциального объединения двух и более компаний?
Присоединение
Разделение 
Поглощение 
Изменение структуры
Объединение

13.

Одним из существенных недостатков корпоравтной формы является
Двойное налогообложение 
Кредитование  дочерних компаний для реализации главной инвестиционной программы
Поиск источников сырья и ресурсов
Увеличение цены фирмы путем повышения номинальной стоимости акции
Создание концепции управления финансами

14.

Меры,  предназначенные  для  исполнения  корпорациями  обязательств  отчетного  периода 
путем  своевременного  изменения  способов  организации  финансовых  связей, 
перераспределения  денежных  ресурсов  между  видами  расходов  и  структурными 
подразделениями
Финансовая тактика 
Финансовая стратегия
Финансовый механизм
Финансовая политика
финансовый план

15.

Финансовая деятельность корпорации реализуется в трех направлениях:
Финансовое планирование, управление  денежным оборотом и контрольно-аналитическая работа 
Использование капитала, доходов и денежных средств
Образование капитала, доходов и денежных средств
Финансовое планирование, образование доходов и денежных средств
Финансовое планирование, управление и регулирование денежных средств 

16.

Сравнение изменения показателей за ряд лет, для выявления основной тенденции динамики 
показателя, очищенной от случайных влияний и индивидуальных особенностей отдельных 
периодов, от уровня базисного года (периода), принятыми за 100 процентов
Трендовый анализ
Факторный анализ
Прямой или структурный  анализ



Сравнительный или пространственный анализ
Горизонтальный или временной анализ

17.

К элементам системы контроля бюджета структурных подразделений относят
Субъект контроля
Технология бюджетного контроля
Предмет контроля
Объект контроля
Миссия контроля

18.

Основной объект финансового  контроля  бюджета компании –это...
Финансовые показатели 
Финансовые планы
Финансовая тактика
Финансовая стратегия
Фиансовые платежи

19.

Как  называется   доход,  получаемый  от  предоставления  капитала  в  долг  в  различных 
формах или от инвестиций производственного и финансового характера?
Процент
Процентная ставка
Дивиденд
Интервал начисления
Коэффициент наращения

20.

Минимальный период, по прошествии которого происходит начисление процентов – это
Интервал начисления   
Период начисления   
Первоначальная сумма долга 
Процентная ставка  
Декурсивный способ

21.

Как называются процентные ставки разного вида,  применение которых при одинаковых 
начальных условиях дает одинаковые финансовые результаты
Эквивалентная процентная ставка
Эквивалентное равенство
Дисконт 
Антисипативный способ
Декурсивный способ

22.

Начисление процентов на первоначальную сумму и накопленный процент – это 
Сложная процентная ставка
Простая кредитная ставка



Простая процентная ставка
Сложная кредитная ставка
Дисконтирование по простой кредитной ставке

23.

Как  называется  широко  распространеннй  в  Казахстане  вид  процентов,  исчисляемый  в 
полугодие, ежеквартально или ежемесячно?
Дискретный
Дисперсионный
Коммерческий
Антисипативный
Дисконтный

24.

Дисконт -это?
Сумарная разница между размером кредита и непосредственно выдаваемой суммой
Процент, начисляемый на первоначальную сумму долга и начисленные ранее проценты
Первоначальная сумма задолженности
Минимальное время начисления процентов
Эквивалентная процентная ставка

25.

Если  в  обычном  случае  первоначальная  сумма  Р  при  заданной  ставке  процентов 
превратилась за определенный период в сумму S, тогда в условиях инфляции она обязана 
превратиться в сумму Sa по иной процентной ставке. Как она называется?
Процентная ставка с учетом инфляции
Индекс инфляции
Инфляционное вознаграждение
Уровень инфляции
Сдерживание инфляции

26.

величина, характеризующая интенсивность начисления процентов.
Процентная ставка
Эквиванетная процентная ставка
Простая процентная ставка
Сложная кредитная ставка
Дисконтироание по простой кредитной ставке

27.

Назовите способ определения и начисления процентов?
Декурсивный и антисипативный
Антисипативный и коммерческий
Коммерческий и точный
Дисконтироание и декурсивный
Антисипативный и компаундирование

28.

Как  называется  процесс  увеличиения  суммы  долга  за  счет  присоединения  начисленных 
процентов?



Наращение первоначальной суммы долга
Коэффициент наращения
Срок инвестирования задолженности
Входная ставка задолженности
Расчетный срок задолженности

29

Как называетсяпоказатель (1+α ) , характеризующийвосколько раз S αпревышает S?
Индекс инфляции
Уровень  инфляции
Инфляционная премия
Ставка инфляции
Сложная процентная ставка с учето инфляции

30.

Как  называется  величина  суммы  в  формуле  Фишера,  которую  прибавляют  к  реальной 
ставке доходности для компенсации инфляционных потерь?
Инфляционная премия
Индекс инфляции
Уровень  инфляции
Сложная процентная ставка с учетом инфляции
Простая  процентная ставка с учетом инфляции

31.

Укажите способ определения процента, выгодный для заемщика
Декурсивный способ
Антисипативный способ
Компаудирование
Дисконтирование
Наращение

32.

Укажите выгодный для займодателя способ расчета процентов:
Антисипативный способ
Способ обртаной ставки
Дисконтирование
Инвестиционный способ
Декурсивный 

33.

Что такое интервал начисления?
Минимальное время начисления процентов
Максимальное время начисления процентов
Промежуток времени начсиления процентов
Минимально необходимый период времени начисления процентов
Наименьшее время начисления процентов

34.

Ставка, применяемая к одной и той же первоначальной денежной сумме в течении всего 



периода начисления ссуды, либо для начисления выплат и процентов по краткосрочным 
ссудам со сроком до одного года
Простая кредитная ставка
Сложная кредитная ставка
Сложная ставка кредитования с учетом инфляции
Общая сумма процентов за все премя начисления процентов
Продолжительность периода начисления в годах

35.

Замена отдельных изнощенных частей основного средства для поддержания его в рабочем 
состоянии – это 
Текущий ремонт
Капитальный ремонт
Амортизационный рмеонт
Возмещение затрат на авансированный капитал
Физический износ

36.

Как называется часть актива корпорации, вложенный в долгосрочные активы?
Основной капитал
Дополнительный капитал
Резервный капитал
Заемный капитал
Собственный капитал

37.

Процент от среднегодовой стоимости основного капитала, который ежегодно включается в 
себестоимость произведенной продукции?
Норма амортизации
Амортизационный взнос
Способы амортизации
Факторы амортизации
Сумма амортизации

38.

Как вы понимаете определение «первоначальная стоимость»?
сумма фактически произведенный затрат
Стоимость возмещения выбывшего актива
Ликвидационная стоимость
Стоимость возможного обмена между заинтересованными сторонами
Восстановительная стоимость основных средств

39.

С чем связан моральный износ основных средств?
С техническим прогрессом, совершенствованием и обновлением методов производства
С долгосрочной кредиторской задолженностью 
Со стоимостью имущества, переданного долгосрочную аренду посредством лизинга
С неэффективным использованием основных произодственных фондов
С его физическим устреванием



40.

Что означает теримин «амортизация» в перводе с латинского языка?
Погашение 
Ограничение 
Круговорот 
Расчет 
Оплата 

41.

Капитальный ремонт основных средств  - это?
Ремонт,  выполняемый  для  восстановления  отдельных  частей  основных  средств,  которые  имеют 
меньшие сроки износа, по сравнению с объектом в целом.
Замена отдельных частей основного средства для приведения его в рабочее состояние
Замена отдельных элементов, деталей и проверка всех агрегатов 
Составление финансовой сметы ремонта отдельных объектов
Физический износ основного средства, который зависит от режима  использования, проведения 
ремонтных работ

42.

Первоначальная стоимость за вычетом ликвидационной стоимости - это  
Амортизационная стоимость
Текущая стоимость
Восстановительная стоимость
Ликвидационная стоимость
Остаточная стоимость

43.

Долгосрочная финансовая инвестиция - это
Затраты на долевое участие в уставном капитале других предприятий, на приобретение акций и 
облигаций на долгосрочной основе
Средства, направленные на приобретение средств труда
Участие  основного  средства  в  производственном  процессе,  наряду  с  этим  влияние  внешних 
факторов, не связанных с использованием основных средств
Связана с техническим прогрессом, совершенствованием производственных процессов
затрат на приобретение и строительство основных средств, которая еще не превратилась в основные 
средства, и не может участвовать в процессе хозяйственной деятельности

44.

Производстенный способ начисления износа  – 
производится исходя из натурального показателя объема продукции (работ) в отчетном периоде и 
соотношения  первоначальной стоимости объекта  основных средств  и  предполагаемого  объема 
продукции (работ) за весь срок полезного использования объекта основных средств
В  первый  год  работы  объекта  амортизация  начисляется  на  первоначальную  стоимость,  а  в 
последующие  - на балансовую стоимость объекта
Позволяет с амортизировать большую часть стоимости объекта в первые годы работы 
По сравнению с прямым способом начисления амортизации, здесь применяется двойная норма 
амортизации
Амортизируемая  сумма  за  весь  период  использования  начисляется  пропорционально 
произведенным производственным и накладным расходам 

45.



Показатель  интенсивности  замены  старой  техники  новой,  процесса  расширения 
производства, ввода в действие новых объектов
Коэффициент обновления основного средства
Индекс роста основного средства
Коэффициент годности основного средства
Коэффициент износа основного средства
Коэфициент масштабности обновления основного средства

46.

Признаки нематериальных активов (исключить ненужное):
Не учавствуют в процессе хозяйственной деятельности, поэтому не подвергаются амортизации
Не имеет материально-вещественной формы
Длительный срок полезного использования
Способность приносить прибыль
Неопределенность относительно размеров приносимой прибыли

47.

Укажите виды вопроизводства:
Простое и расширенное
Простое и сложное
Сложное и простейшее
Интенсивное и сложное
Инновационное и простое

48.

Что  из  нижепересисленного  относится  к  собственным  источникам  финансирования 
обновления основных средств предприятия?
Собственные финансовые ресурсы и внутрихозяйственный резерв
Вклад в уставный капитал
Облигационный займ
Средства иностранных инвесторов
Оборотный капитал

49.

Текущая стоимость - это?
стоимость основных средств по действующим рыночным ценам на определенную дату
Сумма фактически произведенных затрат
Стомость  основного  средства  на  момент  его  ликвидации  по  истечении  срока  полезного 
использования
Стоимость переоценки основных средств
Стоимость  основных средств  на  дату  составления отчетности за  вычетом суммы накопленной 
амортизации

50.

Затраты на возмещение износа основных средств превышают сумму начисленной амортизации 
характеризуют
Постоянное расширеное воспроизводство 
Простое расширенное производство
Капитальное и простое производство
Интенсивное и капитальное производство



Инновационное и простое производство

51.

Обощающий показатель, характеризующий использование производственных фондов -
Фондоотдача 
фондоемкость
фондовооруженность
Амортизационные отчисления
Доля амортизации

52.

На какие мероприятия используются амортизационные отчисления ?
На обновление вышедших из строя основных средств
На ликвидацию физического износа 
Увеличение первоначальной стоимости основных средств
Совершенствование производственных процессов
Развитие техники и технологии

53.

Для  этого  способа  начисления  амортизации  важное  значение  имеют  срок  полезного 
использования объекта и ликвидационная стоимость объекта
Равномерного списания
Уменьшающегося остатка
По остаточному способу
Ускоренной амортизации
Кумулятвному способу

54.

Что означает термин «кумулятив» в переводе с латинского?
увеличение
возмещение
Ограничение
круговорот
Расчет 

55.

Что означает фондоемкость?
Характеризует отношение стоимость основных средств к себестоимости выпущенной продукции
Обобщающий синтетический показатель
Обобщающий показатель использования основного средства
Возмещение стоимости основных средств
Коэффициент, характризующий темп технического прогресса

56.

Этот способ позволяет начислить большую часть амортизации в первый год использования 
основного средства  
Способ уменьшающегося остатка
Остаточный способ
Производственный способ



Способ ускоренной амортизации
Кумулятивный способ

57.

Как  классифицируется  оборотный  капитал,  в  зависимости  от  функциональной  роли  в 
процессе производства?
Фонды обращения или оборотные производственные фонды
Нормируемые и ненормируемые обротные средства
Абсолютно ликвидные и труднореализуемые средства
Собственные и заемные оборотные средства
Уставный и дополнительный капитал

58.

Потребность предприятия в оборотных средствах объясняется следующими факторами:
Учетной политикой предприятия и системой расчетов
Кредитованием инвестиционного налога 
Взносом инвестиций сотрудниками
Собственными и заемными источниками
Объемом денежных средств и нереализованной продукции

59.

Средства, формируемые за счет собственного капитала
Собственный оборотные средства
Заемные оборотные средства
Быстрореализуемый актив
Наиболее ликвидные активы
Малоценные и быстроизнашивающиеся предметы

60.

Для улучшения состояния дебиторской и кредидорской задолженности требуется:
Контролировать соотношение дебиторской и кредиторской задолженности
Нормировать оборотные средства в соответствии с себестоимостью товарной продукции
Расчитать норму дневной потребности в оборотных средствах
Учитывать непроизводительные траты рабочей силы
Контролировать объемы производства и реализации продукции

61.

Цели предоставления инвестиционного налогового кредита?
Предоставляются  предприятиям органами государственной  власти  в  виде  временной  отсрочки 
налоговых платежей 
В целях кредитования хозяйственной деятельности предприятия
В целях увеличения оборачиваемости кредиторской задолженности
Для удовлетворения производственных потребностей оборотным капиталом
Для формирования оборотного капитала в процесса капиталооборота

62.

Как называет период, в течение которого происходит оборот денежных средств?
Производственно-коммерческий цикл
Длительность денежного оборота



Операционный цикл
Результаты бизнеса
Оборот капитала

63.

В  зависимости  от  практики  контроля,  планирования  и  управления,  оборотный  капитал 
классифицируется следующим образом :
Нормируемый и ненормируемый
Фонд обращения и производственный оборотный фонд
Быстрореализуемые и медленнореализуемые средства
Средства труда и готовая продукция
Денежные средства на счетах и оборудование

64.

Какие органы могут выдавать инвестиционный кредит? (указать лишнее)
В Казахстане данный вид кредитования не распространен
Правительственные учреждения
Страховая компания
Коммерческий банк
Инвесторы

65.

Как  называется  денежный  вклад  сотрудников,  внесенный  на  развитие  экономического 
субъекта под определеный процент?
Инвестиционный вклад сотрудников
Инвестиционный налоговый кредит
Краткосрочный кредит
Банковский кредит
Коммерческий кредит

66.

Минимальную потребность собственных оборотных средств предприятие покрывает за счет 
следующих источников:
Кредит
Прибыли 
Уставного капитала
Резервного капитала
Фонда накопления и целевого финансирования

67.

Время пребывания оборотных средств в производстве - это?
Время в течении которого оборотные средства находятся в процессе непосредственного 
функционирования
Время нахождения в сфере производства и сфере обращения
Уровень использования оборотного капитала в производственном процессе
Обеспечение времени нахождения оборотных средств на денежных счетах
Время нахождения в виде денежных средств на счетах банка 

68.



Сколько способов расчета норматива оборотных средств Вы знаете?
Три 
Четыре 
Пять 
Шесть 
Семь 

69.

Как  называется   возможная  величина, определяемая  как  произведение  стоимости 
однодневного расхода и нормы оборотных средств в днях. 
Нормирование материалов
Взвешивание материалов
Реализация материалов
Доставка материалов 
Учет материалов

70.

Метод  нормирования  отражающий  сложившуюся  практику  организации  производства, 
снабжения и сбыта 
Аналитический метод
Метод прямого счета
Метод коэффициентов 
Корреляционный метод
Кумулятивный метод

71.

В каком документе отражаются нормируемые оборотные средства?
В финансовом плане предприятия
В балансе предприятия
В смете предприятия
В учредительных документах
В банковском счете

72.

Что относится к наиболее ликвидным оборотным средствам ?
Денежные средства и краткосроные финансовые вложения
Дебиторская задолженность и производственные запасы
МБП
Товары отгруженные 
Незавершенное производство

73.

Как Вы понимаете коэффициентный метод?
Внесение поправки  в сводный норматив предшествующего периода на планируемое изменение 
объема производства и на ускорение оборачиваемости средств.
Научные основы расчета каждого элемента запасов оборотных средств
Расчет объемов производства и реализации продукции
Норма оборотных средств



Сущность его состоит в том, что при анализе имеющихся товарно-материальных ценностей 
корректируются их фактические запасы и исключаются излишние и ненужные ценности.

74.

Все оборотные производственные фонды, нереализованная готовая продукция на складах 
предприятия представляют собой 
Нормируемые средства
Ненормируемые средства
Собственный капитал
Заемные средства
Заемные обротные средства

75.

Одним  из  способов  расчета  обротных  средств  является  метод  прямого  счета.  Выберите 
вариант ответа, который содержит определение метода прямого счета  
Основан на научно обоснованном расчете запасов по каждому элементу оборотных
средств в условиях достигнутого организационно-технического уровня предприятий с учетом всех 
изменений, происходящих в развитии техники и технологии, в организации производства, 
транспортировке товарно-материальных ценностей и в области расчетов.
Инвентаризация собственных товарно-материальных запасов, выявление излишних и ненужных 
запасов 
Внесение  корректировки  в  планируемй  объем  производства  и  финансовые  средства  с  учетом 
нормативов прошлого периода
Оказывает влияние на период кредитования поставщика, период кредитования покупателя, период 
нахождения в запасах  сырья и материалов, период изготовления готовой продукции и хранения ее 
на складах
Представляет  собой разницу между суммой оборотного капитала  отчетного периода  и  объема 
производства базисного периода

76.

Постоянные пассивы - это?
Пассивы, постоянно используемые в обороте, но не принадлежащие предприятию 
Средства  производства  участвующие  одновременно  и  в  процессе  производства,  и  в  процессе 
реализации
Определение периода оборачиваемости денежных средств
Расчет нормы запаса оборотных средств по каждому виду товарно-материальных запасов 

Расчет денежного норматива  собственного оборотного капитала и его составных элементов 

77.

Комплексный  показатель,  характеризующий   организационно-технический  уровень 
предприятия и отрасль производства
Оборачиваемость оборотного капитала
Результат работы предприятия
Расчет обротного капитала
Определение расхода материальных ресурсов
Объем незавершенного производства

78.

Использование в отчетном периоде всех или отдельных видов материальных ресурсов для 
реализации всех производственных программ
Использование материальных ресурсов



Направления использования обротного капитала
Объем готовой продукции
Объем незавершенного производства
Расчет расхода материальных ресурсов

79.

В соответсвии с принимаемыми решениями расходы классифицируются на группы:
Накладные и основные
Явные и неявные
Бухгалтерские и экономические
Осоновные и оборотные
Социальные и культурные

80.

Экономическая  категория,  выражающая  все  затраты  предприятия  на  производство   и 
реализацию продукции 
Себестоимость продукции
Стоимость товара
Переменная стоимость продукции
Неявная стоимость продукции
Рыночная стоимость продукции

81.

К каким расходам относятся расходы на участие в уставном капитале другой оганизации?
Затраты неоснового производства
Чрезвычайные расходы
Расходы по реализации товара
Расходы периода 
Общие и административные расходы

82.

Повышение рентабельности корпорации может быть за счет:
усовершенствования финансового менеджмента
увеличение амортизационных отчислении
увеличение налоговой нагрузки
снижение ставок налогов
снижения стоимости основных фондов

83.

Начисление амортизации позволяет 
Осуществить воспроизводство основных средств
Определить стоимость нематериальных активов
Определить сумму постоянных и переменных затрат
Калькулировать себестоимость продукции
Определить изменение объема реализации продукции

84.

Назовите первую особенность системы «Директ – костинг»?
Деление затрат на постоянные и переменные, а постоянных затрат – на полезные и бесполезные
Деление учета на производственный и финансовый



Составление отчета о прибылях за ряд периодов
Использование экономико-математического графического метода, анализ результатов для 
прогнозирования чистой прибыли
Неполное отражение все расходов, связанных с процессом производства и реализации продукции

85.

Директ – костинг  - это?
Способ расчета себестомости, основанный на делении производственных расходов на постоянные и 
переменные
Способ определения себстоимости приобретенных материальных запасов, готовой продукции и 
выполненных работ
Неизменные стандарты, не связанные с изменением объемов производства
Группа стандартов, опредляемых самим предприятием и изменяемых в процессе поризводства
Неполное отражение все расходов, связанных с процессом производства и реализации продукции

86.

Полная себестоимость - это?
Все затраты, связанные с производством и реализацией продукции
Затраты центров ответственности
Все затраты, связанные с производством продукции
Затраты по реализации продукции
Расходы по оплате труда

87.

Заработная плата прямых производственных рабочих представляет собой
Прямые затраты на оплату труда 
Стомость прямых материальных затрат
Накоадные расходы
Средства на технику бехопасности и охрану труда
Плановая себестоимость

88.

В соответствии с целями затраты деляется на группы:
Производственные и непроизводственные
Производственные и расходы периода
Прямые и косвенные
Переменные и условно-постоянные
Основные и накладные расходы

89.

Затраты, состоящие из нескольких экономических элементов называют
комплексные  затраты
Простые затраты
Накладные расходы
Основные расходы
Переменные затраты

90.

Переменные затраты - это ?



Затраты, прямо зависящие от изменения объема производства
Затраты, не зависящие от изменения объема производства
Затраты, которые невозможно определить на производство единицы отдельных видов продукции
Затраты, напрямую связанные с производством продукции
Затраты, обоснованные состоянием производства 

91.

Стоимость завершения определьного технологического цикла производства продукции, связанная 
с деятельностью отдельного подразделения предприятия  –
Себестоимость центров затрат
Индивидуальная и отраслевая себестоимость
Производствення и полная себестоимость
Первоначальная себестоимость
Плановая себестоимость

92.

К общим и административным расходам относятся
Оплата труда основного и вспомогательного персонала
Отчисления на социальное и медицинское страхование
Затраты, связанные с предоставлением за плату во временное пользование активов организации
Расходы, cвязанные с организацией управления предприятием
Создание резерва в соответствии с учетной политкой 

93.

Структрура себестоимости представляет собой
Взаимосвязь отдельных затрат, затраты на производство, управление и реализацию продукции и 
их доля в общей сумме затрат
Мероприятия по предварительному расчету цены и прибыли отдельных видов продукции 
Технологические процессы, связанные с производством готовой продукции и полуфабрикатов
Организация производственного учета и калькуляции себестоимость продукции
Учет производственных издержек

94.

В зависимости от времени составления калькуляция делится на виды:
Предварительная и последующая
Фактическая 
Прогнозная 
Производственная 
Лицензионная

95.

Калькуляция, составляемая на основе фактических расходов либо на основе данных девяти 
месяцев либо любого другого периода –
Провизорная 
Нормативная 
Плановая 
Фактическая 
Сметная 

96.



Как  называются  обязательства,  влияющие  на  уменьшение  экономических  выгод,  в 
результате выбытия активов,  и возникновение обязательств,  приводящих к уменьшению 
капитала данной организации?
Расходы организации
Себестоимость материально-производственных запасов
Оценка по себестоимости материально-производственных запасов
Директ – костинг
Стандарт – костинг

97.

Основная особенность системы “Стандарт - костинг”: 
Все производственные затраты рассчитываются до начала производственного процесса
Определяет все расходы, включаемые в разные аналитические группы затрат
Определяет расходы, связанные с выполнением разовых работ
Используется при проведении капитальных работ
Расчет объема производства в натуральных показателях

98.

Предварительная калькуляция позволяет определить сумму затрат до производственного 
процесса. К ним относятся (укажите лишнее):
Фактическая калькуляция
Плановая калькуляция
Сметная калькуляция
Нормативная калькуляция
Прогнозная калькуляция

99.

Определение  себестоимости приобретенных материальных запасов,  изготовления готовой 
продукции и выполненных работ  - это:
Калькуляция
Нормирование
Инвентаризация
Автоматизация
Способ определения затрат

100.

Деятельность,  по  приобретению и  продаже  долгосрочных активов,  выдачи  и  получению 
погашаемых займов
Инвестиционная деятельность
Финансовая деятельность
Операционная деятельность
Кредитная деятельность
Чрезвычайная деятельность

101.

В учете используются следующие виды оценки готовой продукции. Укажите лишнее 
Налог на прибыль
Производствення себестоимость
Полная себестоимость



Договорная цена
Розничная цена

102.

Чистый доход - это
Доход, остающися после уплаты налогов
Доходность продукции
собственные акции
Эмиссионный доход акционерного общества
Дополнительный неоплаченный капитал

103.

Как  называются  расходы,  не  включаемые  в  производственную  себестоимость  готовой 
продукции?
Расходы периода
Затраты периода
Совокупный доход
Налог на прибыль
Убыток от основной деятельности

104.

Фонд потребления-это
Средства, предназначенные для социального развития предприятия, оказания материальной 
помощи сотрудникам, и других целей, не связанных с образованием новых производственных 
фондов предриятия 
Часть собственных средств предприятиях, образуемых за счет отчислений из прибыли предпиятия
Целевой фонд обязательного страхования
Минимальная отпускная цена
Возможность более эффективного использования производственных ресурсов

105.

Выручка от реализации товарно-материальных запасов, реализации продукции, а также в 
виде дивидендов, гонораров и ренты формируют
Доход от основной деятельности 
Доход от неосновной деятельности
Доход от реализации продукции
Доход после налогообложения обычной деятельности
Совокупный доход

106.

Показатель,  связанный  с  изменением  эффективности  продукции,  скоростью 
оборачиваемости актива и  соотношенем собственного и заемного капитала 
Эффективность собственного капитала
Доходность реализации
Показатель оборота наличных денежных средств
Показатель эффективности продукции
Показатель инвестирования

107.

Событие либо сделка, должны быть таковы, что их появление нельзя обоснованно ожидать 



в обозримом будущем, учитывая среду в которой работает предприятие
Редкость возникновения
Необычная деятельность
Чрезвычайная ситуация
Прекращенная операция
Необычайность

108.

Доходы от чрезвычайных ситуаций и прекращенных операций составляют:
Доход от услуг по перевозке грузов
Доход или убыток от стихийных бедствий
Невозмещаемые убытки от стихийных бедствий
Доход от прекращенной деятельности
Доход от чрезвычайных ситуаций

109.

Сколько в бухгалтероком  учете способов оценки готовой продукции ?
Четыре вида
Один вид
Два вида
Три вида
Пять видов

110.

Что характеризует несоответствие уровня эффективности капитала 
Показывает  уровень  использования  долгосрочных  кредитов  и  иных  заемных  средств  для 
увеличения финансового рычага предприятия 
Показывает  необходимость  увеличения  оборачиваемости  производственных  активов  при 
снижении доходности реализации 
Формируется  при  расчете  уровня  рентабельности,  при  расчете  вместо  чистого  дохода 
используется чистый денежный поток
Позволяет сделать вывод о росте оборачиваемости акционерного капитала
Показывает  степень  обеспечения  денежными  средствами  при  имеющемся  уровне 
производственного потенциала предприятия кредиторов, дебиторов и акционеров

111.

Операционная деятельность – это...
Основная  деятельность  юридического  лица,  по  получению  дохода  и  иная  деятельность,  не 
относящаяся к инвестиционной и финансовой деятельности  
Деятельность, приводящая к изменению в составе  и размере собственного и заемного капитала 
Деятельность,  связанная  с  приобретением  долгосрочных  активов  или  выдачей  и  получением 
погашаемых займов
Определение влияния арзличных факторов на доход предприятия
Поиск резервов повышения доходности путем оптимизации объема производства и издержек

112.

Сумма которую покупатель оплачивает за актив или стоимость его обмена между готовыми 
к сделками независимыми сторонами
Стоимость реализации
Возмещаемая стоимость
Дебиторская стоимость



Кредиторская стоимость
Инвестиционная стоимость

113.

Что характеризует показатель доходности предприятия?
Степень деловой активности предприятия и финансового благополучия
Объем денежных средств
Контроль экономической и производственной деятельности предприятия
Чрезвычайные ситуации предприятия
Состояние обычной деятельности предприятия

114.

Финансовая деятельность предприятия – 
Деятельность юридического лица, приводящая к изменению в составе  и размере собственного 
капитала и заемных средств 
Основная деятельность, приносящая  доход юридическому лицу, а также иная деятельность, не 
относящаяся к инвестиционно-финансовой
Деятельность,  связанная  с  приобретением  долгосрочных  активов  или  выдачей  и  получением 
погашаемых займов
Определение влияния арзличных факторов на доход предприятия
Поиск резервов повышения доходности путем оптимизации объема производства и издержек

115.

К чистому доходу, остающемуся в распоряжении предприятия относится:
Предпринимательский доход и дивиденды
Облигационный займ
Источники финансирования оборотного капитала 
Текущий денежный поток
Инновационные денежные ресурсы

116.

Расходы периода - это?
Расходы, не включаемые в себестоимость готовой продукции
Материальные затраты
Расходы по обычной деятельности
Плановые расходы
Расходы по ценным бумагам

117.

В состав резерных фондов предприятия входят (исключить лишнее):
Фонд потребления
Резервный фонд акционерного общества
Гарантийные фонды
Фонд страхования
Ремонтный фонд

118.

Как называется совокупность средств учредителей  и участников в имущество при создании 
предприятия для обеспечения его деятельности в размерах, определенных учредительными 
документами?



Уставный капитал
Собственный капитал
Изъятый капитал
Резерный капитал
Нераспределенный доход

119.

Средства  фонда  потребления  направляются  на  следующие  мероприятия  (исключить 
лишнее)
На уплату налогов
Оплата стоимости жилого дома, переданного в собственность работника
Выплата премий из фондов социального назначения
Оплата страховых взносов
Ремонт основных средств

120.

Добавочный капитал- это
отражает прирост стоимости имущества при его переоценке, эмиссионный доход, безвозмездно 
полученные ценности и другие поступления. 
Реализация собственных акций акционерного общества выше их объявленной стоимости 
Сумма переоценки основных средств, инвестиций и других активов в связи с инфляцией
Состав собственного капитала
Переоценка других активов

121.

Нерапсределенный  доход  прошлого  года  направляется  на  следующие  цели:  (исключить 
лишнее)
Оплата счетов за поставленные сырье и материалы
Выплата дохода учредителям акционерного общества
Пополние резервного капитала
Увеличение уставного капитала
Увеличение дополнительного капитала

122.

Дополнительный неоплаченный капитал – это 
Суммы капитала, полученного от переоценок основных средств, инвестиций и других активов в связи с 
инфляцией.
Реализация собственных акций акционерного общества выше их объявленной стоимости
Увеличение имущества вследствие его переоценки, эмиссионный доход, безвозмедно полученные 
ценности и другие поступления
Часть  собственного  капитала,  состоящий  из  отчислений  из  непраспределенного  дохода 
акционерного общества и других хозяйствующих субъектов 
Главный источник формирования собственного капитала акционерного общества

123.

Пути увеличения уставного капитала общества?
Увеличение объявленной стоимости акций либо размещений дополнительного количества акций
Уменьшение подписной стоимости акций 
Уменьшение объявленой стоимости акций
Уменьшение количества акций, увеличение облигаций



Внедрение в оборот финансовых фьючерсов

124.

Как оценивается уставный капитал?
По объявленной стоимости проданных акций
По составу собственного капитала
Путем определения будущей платежеспособности акции
Размером нераспределенного дохода отчетного периода
Суммой невозмещаемого убытка

125.

В каких случаях уставный капитал акционерного общества не подвергается изменениям в 
течение года?
Если акционерное общество не изменило форму собственности
Если имеются поступления в уставный капитал
Если стомость акций понизится по сравнению с первоначальным размещением
Если имеет место переоценка основных средств
В случае безвозмездного получения имущества от других организаций

126.

Часть собственных средств, отчисляемых акционерным обществом и других хозяйственных 
товариществ, образуемая за счет отчисления от непраспределенного дохода
Резервный капитал
Дополнительный капитал
Неоплаченный капитал
Уставный капитал
Изъятый капитал

127.

В какой части бухгалтерского баланса отражается резервный капитал?
В пассиве
В активе
В акциях
В денежных средствах
В облигациях

128.

Акционерное общество  может выпустить  объявленные акции следующих видов:
Документарные и бездокументарные
Простые и привилегированные
Документарные и простые
Привилегированные и оборотные
Оборотные и бездокументарные

129.
Цель формирования собственного капитала:
Создание необходимого размера внеоборотных активов за счет собственных средств
Мобилизация дополнительного вложенного капитала
Привлечение дополнительного акционерного капитала
Безвозмездная материальная помощь юридическим лицам



Средства, предназначенные для финансирования инвестиционных проектов

130.

Политика  формирования  собственных  финансовых  ресурсов  направлена  на  обеспечение 
самофинансирования предприятия. Эта политика состоит из следующих основных уровней:
Оценка стоимости собственного капитала, привлекаемого из различных источников
Увеличение итоговой прибыли с учетом возможных финансовых рисков
Рациональное использование чистой прибыли на выплату дивидендов и развитие производства
Подготовка эффективной амортизационной политики компании
Формирование  привлекательной  эмиссионной  политки  либо  привлечение  дополинтельного 
капитала

131.

Уменьшение уставного капитала принимается решением
Общего собрания акционеров
Совета директоров
Бухгалтерии
Учредительными документами
Департаментом труда

132.

Часть  источников  формирования  капитала  предприятия,  формируемый  путем 
заимствования финансовых средств
Заемный капитал
Собственный капитал
Срочный капитал
Долгосрочный капитал
Банковский кредит

133.

Ценная бумага, удостоверяющая право владельца требовать ее погашения в установленный 
срок.
Облигация
Акция
Эмиссия
Вексель
Индоссамент

134

Информация  о  текущих  расходах  по  основным  направлениям  этих  расходов,  доходах 
фирмы, о состоянии дебиторской и кредиторской задолженности, о размерах финансовых 
инвестиций и доходов от них, состоянии источников финансирования -это
Финансовый учет
Баланс корпорации
Расходы корпорации
Активы корпорации
Пассивы корпорации 

135.

Этот  коэффициент  характеризует  степень  участия  краткосрочных  заемных  средств  в 



покрытии  оборотных  активов.  Чем  ниже  значение  этого  коэффициента,  тем  выше 
платежеспособность клиента банка. Как называется этот коэффициент?
Коэффициент финансирования
Коэффициент капитализации
Обобщенный коэффициент финансовой устойчивости
Коэффициент соотношения задолженности и реализации
Коэффициент финансовой зависимости

136.

С точки зрения обеспеченности кредит делится на группы:
Бланковый и обеспеченный
Инвестиционный  и налоговый кредит
Коммерческий и налоговый кредит
Бланочный и коммерческий кредит
Обеспеченный и финансовый кредит

137.

Как  называется  одностороннее  обязательство,  на  основании  которого  поручитель  берет 
обязательство  перед  заимодавцем  (банком)  оплатить  при  необходимости  задолженность 
заемщика.
Поручительство 
Гарантия
кредитоспособность
Финансовая устойчивость
Платежеспособность заемщика

138.

Часть активов предприяти, изъятых из оборота 
Внеоборотных активы
Оборотные средства
Издержки оборота
Полученный кредит
Краткосрочный кредит

139.

Для  опрелеления  средней  суммы  непогашенных  кредитов  и  задолженности  отчетного 
периода необходимо
Остатки непогашенного кредита и задолженности на первое число каждого месяца суммируются, 
а затем делятся на количество месяцев в отчетном периоде 
Остатки непогашенного кредита и задолженности на первое число каждого месяца суммируются, 
а затем умножаются на количество месяцев в отчетном периоде 
Остатки непогашенного кредита и задолженности на первое число каждого месяца суммируются, 
а затем вычитаются из количества месяцев в отчетном периоде 
Остатки непогашенного кредита и задолженности на первое число каждого месяца суммируются, 
а затем прибавлюятся к количеству месяцев в отчетном периоде 
Остатки непогашенного кредита и задолженности на первое число каждого месяца суммируются, 
а затем дважды умножаются на количество месяцев в отчетном периоде 

140.

Финансовый  документ,  в  котором  отражены  планы  будущих  операций  предприятия  и 
средства их контроля –это



Бюджет
Смета
Капитал
Левердж
Финансы 

141.

Финасирование за счет заемного капитала - это
Предоставление  кредитором денежных средств на основе платности и возвратности
Пользование средствами граждан и компаний, не относящихся к финансовым институтам
Пользование денежными средствами учредителей предприятия
Пользование долгосрочными кредитами банка
Инвестиции в капитал

142.

Цена, выплачиваемая корпорацией за капитал, привлекаемый  из различных источников
Стоимость капитала
Увеличение капитала
Прирост капитала
Избыток капитала
Источник капитала

143.

Сколько существует видов финансирования за счет заемных средств?
Два вида
Три вида
Четыре вида
Пять видов
Шесть видов

144.

В процессе деятельности корпорация  для финансирования различных групп активов за 
счет  пассивов  баланса  корпорации  может  использовать  три  разных  подхода: 
консервативный,   умеренный  и  агрессивный  способ.   Дайте  определение  агрессивного 
способа финансирования 
за счет краткосрочных обязательств покрываются 100% варьирующей (переменной) части и 50% 
стабильной (постоянной) части оборотных активов 
за счет краткосрочных обязательств покрываются 100% варьирующей части оборотных активов, а 
100% стабильной (постоянной) части - за счет собственных средств.
за счет краткосрочных обязательств покрываются примерно 50% варьирующей части оборотных 
активов
за  счет  краткосрочных  обязательств  покрываются  50%  варьирующей  (переменной)  части  и  50% 
стабильной (постоянной) части оборотных активов
за  счет  краткосрочных  обязательств  покрываются примерно  100%  варьирующей  части  оборотных 
активов

145.

Краткосрочные пассивы - это?
Обязательства,  которые  покрываются  оборотными  активами  или  погашаются  в  результате 
образования новых краткосрочных обязательств



Инвестиции в основной капитал
Предоставление кредитором денежных средств на основе платности и возвратности
Пользование  средствами  государства,  граждан  и  компаний,  не  относящихся  к  финансовым 
институтам
Использование амортизационных отчислений

146.

Сумма дивидендов по акциям для акционерного капитала или сумма прибыли, 
выплаченная по паевым вкладам и связанным с ними расходам
Цена собственного капитала
Среднаяя стоимость собственного капитала
Прирост собственного капитала
Увеличение собственного капитала
Уменьшение собственного капитала

147.

Что означает термин «цена заемного капитала»?
сумма процентов, уплаченных за кредит или облигационный заем, и связанных с ними затрат
Сколько следует заплатить денежных средств за привлечение определенной суммы капитала
Авансирование  реальных,  нематериальных  и  финансовых  активов  корпорации  для  извлечения 
прибыли в целях получения права управления
Денежный капитал, предоставленный в кредит на условиях возвратности, платности, срочности и 
обеспеченности залогом
Обязательства,  покрываемые  оборотными  активами  либо  возникающие  в  результате  принятия 
новых краткосрочных обязательств

148.

Цена привлеченного капитала –
Стоимость кредиторской задолженности
Цена собственного капитала
Средняя стоимость собственного капитала
Прирост собственного капитала
Увеличение собственного капитала

149.

Капитал корпорации делится на группы:
Собственный и заемный
Кредитный и спекулятивный
Накапливаемый и потребляемый
Основной и оборотный
Действующий и бездействующий

150.

Согласно  этому  классификационному  признаку  капитал  делится  на  государственный, 
собственный и смешанный:
По формам собственности
По характеру использования собственником
По источникам привлечения в экономику страны



По организационно-правовым формам деятельности
По форме инвестирования

151

Использование средств государства, граждан и компаний, не относящихся к финансовым 
институтам
Внешнее финансирование
Внутреннее финансирование
Самофинансирование
Неактивное финансирование
Активное самофинансирование

152

По формам собственности капитал классифицируется на группы:
Акционерный, паевой и индивидуальный
Отечественный и иностранный
Государственный, частный и смешанный
Основной и оборотный
Капитал в денежной, материальной и нематериальной формах

153

В чем сущность принципа рационального использования капитала?
Максимизации доходности собственного капитала при минимизации финансовых рисков
Минимизация затрат на его формирование из различных источников
Управление стоимостью и структурой капитала
Максимальное привлечение заемного капитала
Упрощение привлечения

154

Что входит в состав реинвестированного капитала?
Нераспределенный доход отчетного периода и прошлых лет
Дивиденд на потребленный капитал
Сумма, выплаченные на социальные мероприятия и иные выплаты
Оборотные активы
Стоимость акции, обращающихся  на фондовом рынке

155

Форма  планового  расчета,  определяющая  потребности  предприятия  в  денежных 
ресурсах  на  предстоящий  период  и  последовательность  действий  по  исчислению 
показателей
Смета
Финансовый план
Баланс
Бюджетный дефицит 



Кредит

156

В каком документе отражены ожидаемые значения поступлений и выплат при 
различных сценариях будущего движения денежных средств.
В смете наличных платежей
В финансовом плане
В бухгалтерском балансе
Приходно-расходных документах
В кассовом ордере

157

Процесс разработки конкретных бюджетов в соответствии с целями оперативного 
планирования
Бюджетирование
Бюджет
Капитальное бюджетирование
Бюджетный контроль
Бюджетная проверка

158

Задачи финансового планирования заключаются:
В  выборе  решений,  которые  выполнимы  в  рамках  принятых  финансового  или 
инвестиционного планов
Определение объемов  финансовых ресурсов, необходимых предприятию 
Реализация стратегического плана предприятия
Сбор источников информации для уточнения оперативного финансового плана
Обеспечение  финансовой  устойчивости  предприятия  при  реализации  инвестиционного 
проекта

159

Как называется сводный  документ, в котором отражены поступления и платежи 
текущего и долгосрочного периода?
Финансовый план
Смета наличных денег
Бухгалтерский баланс
Приходно-расходные документы
Кассовый ордер

160

Процесс разработки конкретных бюджетов по формированию источников капитала 
и их размещению 
Бюджетирование капитала
Бюджетирование



Бюджет
Бюджетный контроль
Бюджетная проверка

161

Бюджетный контроль - это?
Текущий  контроль  за  исполнением  отдельных  показателей  доходов  и  расходов, 
определенных плановым бюджетом
Процесс  разработки  конкретных  бюджетов  в  соответствии  с  целями  оперативного 
планирования
Управление капиталом корпорации
Процесс разработки конкретных бюджетов по формированию источников капитала  и их 
размещению
Прогноз последствий принятых решений

162

Подразделение, приносящее корпорации максимальный доход –
Центр доходов
Центр затрат
Центр депозитов
Расчетные отделы
Центры оказания услуг клиентам

163

Прогноз  значений  финансовых  показателей  в  будущем  на  основе  достигнутого 
уровня  –
Способ учетно-аналитического планирования
Способ нормативного планирования
Способ балансового планирования
Способ оптимизации
Способ экономико-математического моделирования

164

Для каких целей используют нормативы предприятия?
Регулирование  производственно-коммерческих  процессов,  контроль  эффективного 
использования ресурсов
Для представительных и исполнительных органов власти
Для определения минимального размера причиненного ущерба
Для определения минимального размера текущих расходов
Для прогноза будущих поступлений и платежей



165

В чем сущность принципа предельной полезности?
Необходимость выбора капитального вложения, обеспечивающего максимальную  
полезность инвестируемого капитала на уровне допустимого риска 
Целесообразность  финансирования  рисковых  долгосрочных  инвестиций   за  счет 
собственных средств
Необходимость  выбора  способа,  позволяющего  минимизировать  финансирование 
капитальных вложений
Необходимость получения и использования средств в оговоренные сроки
Системная реализация процесса планирования в отмеченных рамках

166

Система денежных отношений, возникающих в процессе хозяйственной деятельности и 
необходимых для формирования и использования капитала, доходов и денежных фондов, 
представляет собой:
финансы предприятий (корпораций); 
финансы;
страхование;
кредитование;
налогообложение.

167

Доход от предоставления капитала в долг в различных формах, либо от инвестиций 
производственного или финансового характера, это:
проценты;
процентная ставка;
множитель наращения;
период начисления; 
интервал начисления.

168

Величина, показывающая во сколько раз вырос первоначальный капитал, это:
множитель наращения;
процентная ставка;
проценты;
период начисления; 
интервал начисления.

169

К источникам собственных средств предприятия для финансирования воспроизводства 
основных средств относятся:
износ нематериальных активов;
кредиты банков;
долевое участие в строительстве;
финансирование из бюджета;



финансирование из внебюджетных фондов.

170

К основным производственным фондам предприятий относятся:
Железнодорожный тупик
сырьё;
топливо;
готовая продукция на складах;
сырьё и топливо.

171

Метод расчёта нормативов, предусматривающий научно обоснованный расчёт по каждому 
элементу оборотных средств с учётом всех изменений, происходящих в развитии техники и 
технологии, в организации производства и т.п., называется:
методом прямого счета;
аналитическим;
коэффициентным.
кумулятивный метод
метод уменьшавшего остатка

172

К собственным источникам формирования оборотных средств относятся:
уставный капитал и фонд накопления.
уставный капитал;
краткосрочные займы;
кредиторская задолженность;
фонд накопления;

173

 Собственные акции, выкупленные акционерным обществом у их владельцев – это:
уставный капитал;
изъятый капитал;
добавочный капитал;
резервный капитал
нераспределенный доход;

174

Показатель, используемый при анализе кредитоспособности заёмщика и определяемый 
как отношение денежных средств и краткосрочных финансовых вложений предприятия к 
сумме краткосрочных обязательств, представляет собой:
коэффициент абсолютной ликвидности;
коэффициент покрытия;
показатель обеспеченности собственными оборотными средствами;
коэффициент оборота активов;
коэффициент оборота основных средств.



175

Основные понятия, связанные с заемным капиталом компании:
финансовый леверидж
прибыль компании
резервы компании
дивиденды
производственный леверидж

176

Метод дисконтирования денежных потоков
метод определения современной стоимости будущих денежных потоков
доход от предоставления капитала или проведения инвестиций
доход от получения капитала в долг в различных формах, либо от инвестиций 
производственного и финансового характера
метод оценки, который принимает в расчет изменение стоимости денег в прошлом
инвестирование предприятия на прирост производственной базы

177

Виды стоимости основных фондов:
остаточная
промежуточная
инвестиционная
корпоративная
реализованная

178

Стадии кругооборота капитала:
заготовительная (покупка сырья, материалов)
денежная
первичная
длительная
вторичная

179

Факторы, учитываемые в процессе планирования текущих расходов:
ценовые факторы
производственные
уточнение  объема производства
неосновные
основные

180

Прибыль как экономическая категория выполняет функции:



воспроизводственную, поскольку является основным источником финансирования деятельности 
компании
ускоряет процесс реализации продукции
регулирующую
контрольную
посредническую

181

В состав внешних привлеченных источников формирования собственного капитала 
компании входит:
привлечение дополнительного акционерного капитала
краткосрочные кредиты
средства от переоценки основных средств
резервные фонды компании
долгосрочные кредиты

182

Значение показателя коэффициента финансовой напряженности может быть:
50% к валюте баланса
60% в валюте баланса
70% в валюте баланса
80% в валюте баланса
90% в валюте баланса

183

Формирование и использование капитала корпорации базируется на следующих 
принципах: 
обеспечение рационального использования капитала
выполнение обязательств корпорации
принцип реальности
принцип гласности
принцип полноты

184

Анализ финансового состояния корпорации необходим для:
выявления факторов, влияющих на финансовое состояние
величина выплачиваемых дивидендов
определение долгосрочных активов
определение собственного капитала
определение основного капитала

185

3 группы внешних факторов кризисного финансового развития:
социально-экономические факторы общего развития страны
финансовые факторы
общеэкономические факторы



неэффективная стратегия
косвенные факторы

186

Прогнозирование денежных потоков содержит операции:
начисление общей потребности в краткосрочном финансировании
расчет будущих расходов
текущая (операционная) деятельность
исчисление потребности в долгосрочном финансировании
прогнозирование доходов от реализаций продукции

187

Этапы процесса финансового планирования включает:
практическое внедрение планов и контроль за их выполнением
анализ кредиторской задолженности
увеличение объема продукции
увеличение дебиторской задолженности
увеличение налоговой нагрузки

188

В соответствии с портфелем финансовых инвестиций различают следующие типы 
потребителей:
консервативный тип
креативный тип
дифференцированный тип
лояльный тип
краткосрочный

189

Основные периоды начисление процентов:
поквартально и по полугодиям
неполный месяц
два раз в месяц
непрерывно
ежедневно

190

Амортизация представляет собой:
одновременно процесс перенесения стоимости изношенных основных фондов на 
произведенный с их помощью продукт
обновление оборотных средств
денежном выражении обновление оборотных фондов
перенесения стоимости для обновление оборотных фондов
повышение производительности труда

191



Для улучшения состояния дебиторской и кредиторской задолженности необходимо:
контролировать своевременные поступления дебиторской и расчеты по кредиторской 
задолженностям
нормализировать незавершенное производство
контролировать затраты на производство
контролировать производственный цикл
следить за поступлением товаров своевременно

192

Чрезвычайные расходы:
разность между нетто-выручкой от продажи товара и ее себестоимостью
коммерческие расходы
расходы вследствие чрезвычайных обстоятельств хозяйственной деятельности
курсовая валютная разница
поступления от продажи активов

193

Прибыль может быть:
экономической
страховой
бюджетный
внереализационный
амортизационный

194

Уставной капитал общества может быть уменьшен за счет:
понижения номинальной стоимости акций
решение об увеличении уставного капитала
решение об снижении резервного капитала
повышения номинальной стоимости акций
размещения дополнительного количества акций

195

Политика привлечения банковского кредита включает следующие основные этапы:
определение целей использования привлекаемого банковского кредита
изучение поставщиков
изучение потребителей
изучение амортизационной политики
повышение заработной платы

196

Стоимость собственного капитала формируется из:
стоимости  привилегированных акций
стоимости облигационных займов
стоимости краткосрочных  займов



стоимости долгосрочных банковских кредитов
стоимости заемных источников капитала

197

Методы анализа финансово-хозяйственной деятельности:
трендовый анализ
круговой анализ
количественный анализ
качественный анализ
боковой анализ

198

Антикризисный менеджмент предполагает диагностику финансового состояния на основе 
анализа групп финансовых показателей: 
анализ финансовой устойчивости и рентабельности
сравнительный анализ баланса
экспресс-диагностика
экономико-математический анализ
горизонтальный анализ баланса

199

Основные задачи финансового планирования предприятия:
обеспечение необходимыми финансовыми ресурсами производственной, инвестиционной и 
финансовой деятельности
увеличения фонда оплаты труда
увеличение налоговой нагрузки
сокращение спроса на продукцию
сокращение рабочей силы

200

Финансовые ресурсы являются источником образования целевых денежных  фондов:
резервного
поглощения
банковских
пенсионных
образования

201

Опцион на продажу, или опцион пут, дает возможность покупателю опциона:
продать ценную бумагу
купить валюту
купить и продать валюту одновременно
купить акцию
купить и продать активы одновременно

202



Амортизация не начисляется на:
библиотечные фонды и незавершенное строительство
основные производственные фонды
оборудование
транспортные средства
машины

Часть капитала корпорации, вложенного в его текущие активы, для которого характерна 
высокая скорость оборачиваемости в течение одного года:
оборотные средства
основной капитал
долгосрочные активы
нематериальные активы
собственный капитал

Виды оценки готовой продукции:
договорная цена предприятия
непроизводственная себестоимость
условная себестоимость
оптовая цена
коммерческая цена

Повышение рентабельности корпорации может быть за счет:
усовершенствования финансового менеджмента
увеличение амортизационных отчислении
увеличение налоговой нагрузки
снижение ставок налогов
снижения стоимости основных фондов

Классификация капитала по организационно-правовым формам деятельности:
акционерный
государственный
функционирующий
заемный
отечественный

Облигации предоставляют права:
право на возврат номинальной стоимости после окончания срока ее обращения
право на конвертацию в государственные ценные бумаги
право на покупку, продажу иных ценных бумаг компании
право на соответствующую долю в акционерном капитале компании и остаток активов 
компании при ее ликвидации
право на управление

Затраты, связанные с размещением облигационных займов состоят из: 
комиссионного вознаграждения финансовому посреднику (андеррайтеру)
дивидендных выплат
расходов по погашению номинальной стоимости облигации
стоимости залогового обеспечения



расходов на страхование

Основные формы финансовой отчетности:
бухгалтерский баланс
отчет об оборотном капитале
анализ финансового состояния
отчет об основном капитале
декларация

Способы юридических процедур характеризующие процесс поглощения одних компаний 
другими:
слияние или консолидация
разгосударствление
приватизация
капитализация денежных средств
инвестиционные вложения

Виды хозяйственных операций и связанных с ними денежных потоков:
финансовая
многовариантная
балансовой
неосновная деятельность
перспективная

Методы планирования: 
оптимизация плановых решений и экономико-математическое моделирование
многофакторный
линейный
небалансовый
цепные постановки

Финансовая политика корпорации включает:
выявление основных направлений формирования и использования финансовых ресурсов в 
текущем периоде
привлечение капитала
привлечение акционеров
учет и анализ формирования капитала
достижение финансовой открытости в управлении финансами

Суть концепции временной ценности денег заключается:
денежные средства равные по абсолютной величине, но получаемые и затрачиваемые в разные 
периоды времени, неравноценны
тенге завтра дороже, чем тенге сегодня
будущие деньги всегда обладают большей ценностью
денежные средства равные по относительной величине, получаемые и затрачиваемые в разные 
периоды времени, равноценны
денежные средства разные по абсолютной величине, но получаемые и затрачиваемые в разные 
периоды времени, равноценны

Методы начисления амортизации:



ускоренного списания
неравномерного списания стоимости
восстановительная
первоначальный
по остаточной стоимости

Оборотные средства со средним риском вложений:
краткосрочная дебиторская задолженность
денежные средства
товары не пользующиеся спросом
товарно-материальное запасы
кредиторская задолженность

Коммерческие расходы: 
расходы, связанные с реализацией готовой продукции
амортизационные отчисления
общепроизводственные расходы
оплата электроэнергии
административно-управленческие расходы

Прибыль предприятия:
экономический эффект, полученный в результате деятельности предприятия
отношение постоянных затрат к валовой марже
разница между активами и обязательствами
разность между фактической выручкой от реализации и порогом рентабельности
отношение заемного капитала к совокупному капиталу

Виды привилегированных акций:
с плавающей ставкой дивиденда
дисконтные
среднесрочные
переводные
краткосрочные

Виды облигаций:
именные и на предъявителя
объявленные и размещенные
долевые и долговые
основные и производные  
простые и привилегированные

Основные принципы формирования капитала:
минимизация затрат на формирование капитала
превышение стоимости капитала над рентабельностью инвестиций
принцип плановости
принцип диверсификации
отсутствие заемных источников капитала

Группы финансовых коэффициентов в финансовом анализе:



коэффициенты платежеспособности и финансовой устойчивости
коэффициенты риска
коэффициенты независимости
коэффициенты кредитоспособности
коэффициенты безубыточности

Принципы антикризисного финансового управления предприятием:
дифференциация индикаторов кризисных явлений по степени их рисков для финансового 
развития предприятия
набор квалифицированных кадров
увольнение рабочих с целью экономии на заработной плате
уклонения от чрезмерных выплат налогов, нарушающих финансовое равновесие
снижение расходов

Финансовое планирование осуществляется на основе анализа информации о финансах 
корпорации, получаемой из:
бухгалтерской отчетности
дебиторской задолженности
кредиторской задолженности
бизнес плана
декларации

Принципы организации финансов корпорации:
саморегулирование хозяйственной деятельности и наличие финансовых резервов;
диверсификация рисков корпорации;
самоконтроль хозяйственной деятельности;
экономичности и эффективности;
платежеспособность хозяйственной деятельности;

Типы опционов
опцион двойной, или опцион стеллаж;
опцион на инвестицию, или опцион брокер
опцион на кредит, или опцион ставка;
опцион на налоги, или опцион льгота;
опцион на платежи, или опцион бюджет;

Виды оценки основных средств:
восстановительная стоимость;
эксплуатационная стоимость;
высокая стоимость;
ускоренная оценка;
текущая стоимость;

По функциональному назначению оборотный капитал классифицируется на:
фонды обращения;
сырья и материалов;
пассивные;
активные и пассивные;
активные;



Постоянные затраты:
расходы по аренде;
расходы на тару и упаковку изделий на складах готовой продукции;
заработная плата производственных работников;
расходы на оплату сырья и материалов;
коммерческие расходы;


